



S00JP00GVU4Z

primátorka statutárního města Zlína

VÁŠ DOPIS ZN.:

ZE DNE: 25. 10. a 27. 10. 2008

NAŠE ZN.: MMZL 41431/08

VYŘIZUJE: Václav Kostelník

TEL.: 577 630 670

FAX:

E-MAIL: vaclavkostelnik@muzlin.cz

DATUM: 31. 11. 2008

Pan

Petr Dolanský
velitel jednotky sboru
dobrovolných hasičů
Želechovice
Želechovice 394
763 11 Zlín 11

Usnesení bezpečnostní rady 4/16BR/2008 ze dne 14. 10. 2008

Převod určeného majetku mezi jednotkami sboru dobrovolných hasičů

Vážený pane,

dne 30. 10. 2008 jsem obdržela Váš dopis ze dne 27. 10. 2008, ve kterém (v návaznosti na Váš dřívější dopis ze dne 25. 10. 2008) sdělujete, že nemůžete vyhovět mé žádosti o převod a přemístění hasičské techniky - konkrétně vozu CAS 24 Š 101 Liaz - z místní jednotky sboru dobrovolných hasičů Želechovice do jednotky sboru dobrovolných hasičů Kostelec. V obou svých dopisech uvádíte několik argumentů, podle kterých by uvedená žádost měla být v rozporu s právními předpisy, a rovněž žádáte o vysvětlení důvodů vedoucích mne k tomuto kroku.

K uvedeným dopisům Vám sděluji následující.

Není pravdou, že od okamžiku nabytí právní moci rozhodnutí Krajského úřadu Zlínského kraje o oddělení obce Želechovice nad Dřevnicí, tj. ode dne 6. 8. 2008, může statutární město Zlín (dále jen SMZ) provádět ve vztahu k movitému majetku pouze činnosti v oblasti nezbytné správy.

Z příslušných ustanovení zákona o obcích v první řadě nevyplývá, že by nově vznikající obec měla nárok na konkrétní movitý majetek, který se k určitému datu (např. k datu konání referenda, datu nabytí právní moci rozhodnutí KÚ o oddělení obce, k datu vzniku nové obce) nachází na jejím území. Tuto „územní“ koncepci uplatňuje zákon o obcích pouze u majetku nemovitého.

Rovněž z příslušných ustanovení zákona o obcích nevyplývá, že by nově vznikající obec měla do doby konstituování své subjektivity právo omezovat či ovlivňovat nakládání s movitým majetkem, nacházejícím se na jejím území. Ostatně není ani obecně právně přípustné, aby o majetku mohl rozhodovat subjekt, který ještě neexistuje a kterému tudíž nemůže ani žádný majetek patřit. Naopak povinnost rozdělení movitého majetku, přechod jeho vlastnictví a přechod všech oprávnění k nakládání s ním na novou obec, vztahuje zákon o obcích až k datu vzniku nové obce. Tento názor potvrzuje i stanovisko Ministerstva vnitra ČR, č.j. MV-55664-

•

4/ODK-2008, ze dne 3. 7. 2008, jenž máme ohledně této problematiky k dispozici.

Zákon o obcích sice stanoví, že stávající je obec povinna o majetek nově vznikající obce pečovat s péčí řádného hospodáře, nezcizovat jej, nezatěžovat a je oprávněna z něj pouze uhrazovat náklady související s běžnou údržbou. Toto ustanovení ale svou povahou ošetřuje pouze období od vzniku nové obce do faktického předání majetku nově vzniklé obci. Neomezuje tedy u původní obce nakládání s jejím majetkem, a to až do okamžiku vzniku nové obce. Do vzniku nové obce je proto vlastnické právo původní obce k movitému majetku (včetně jeho hlavních atributů - zejm. práva se svým majetkem disponovat a domáhat se ochrany proti neoprávněnému bránění v nakládání s tímto majetkem) nezpochybnitelné.

Nedomnívám se, že by převod předmětné hasičské techniky byl „zásadní dispozicí“ s majetkem obce, která by rovněž měla být dle Vašeho názoru v rozporu s dobrými mravy, či v rozporu s příslušnými ustanoveními zákona o obcích .

Důvodem převodu této techniky je skutečnost, že bezpečnostní rada města Zlína projednala na svém pravidelném jednání dne 14. 10. 2008 zajištění připravenosti správního obvodu obce Zlín na krizové situace a návrhy opatření a rozpracování úkolů krizového plánu kraje, včetně účelného a racionálního rozmístění hasičské techniky v působnosti města Zlína, mj. i v důsledku nákupu nové CAS pro JPO II/1 Zlín - Prštne. V návaznosti na to bylo rozhodnuto o přemístění a převodu cisternové stříkačky CAS 24 Š 101 Liaz z jednotky sboru dobrovolných hasičů Želechovice do jednotky sboru dobrovolných hasičů Kostelec a to výměnou za automobilovou stříkačku CAS 24 Š706 RTHP.

Při převodu a výměně hasičské techniky u městské části Želechovice vycházela bezpečnostní rada ze skutečnosti, že tyto místní části jsou v dojezdové vzdálenosti cca 3 min. od dosahu profesionální jednotky IZS HZS ZK (sídlící v místní části Příluky) a technikou městské části Želechovice je nezbytné posílit méně dosažitelnou místní část Kostelec, kde by profesionální jednotka IZS HZS ZK potřebovala k provedení případného zásahu podstatně delší dojezdový čas.

Hasičská technika nově převáděná do místní části Želechovice se svými parametry a kvalitou nijak nevymyká standardům hasičské techniky, používaným v ostatních jednotkách sboru dobrovolných hasičů na území SMZ. Přijatým opatřením proto nebylo sledováno snížení kvality požárního zabezpečení a ochrany Želechovic (technika není odebrána úplně, ale vyměněna za plně dostačující požární techniku, která oblast obce Želechovice zabezpečí z hlediska požární ochrany).

Upozorňuji Vás, že jednotka sboru dobrovolných hasičů Želechovice je organizační složkou SMZ, což znamená, že nemá svou právní subjektivitu a je součástí SMZ. V důsledku toho i majetek, který jednotka spravuje, je majetkem SMZ.

Na základě zřizovací listiny jednotky, schválené Zastupitelstvem města Zlína, resp. na základě s Vámi uzavřené dohody o členství v jednotce, nemáte oprávnění rozhodovat o nakládání s majetkem SMZ svěřeným

jednotce, pokud by takováto rozhodnutí byla v rozporu s mými pokyny, jakožto osoby Vám nadřizené.

Ze všech výše uvedených důvodů Vás proto opakovaně žádám o spolupráci při předání předmětného hasičského vozu CAS 24 Š 101 Liaz, a to včetně jeho technické dokumentace. Jako poslední možnost pro splnění uvedeného požadavku Vám stanovuji po dohodě se zástupci OKŘaO MMZ termín 10. 11. 2008 v 16:00 hod. Předmětný hasičský vůz přistavte v určený den a hodinu k hasičské zbrojnici ve Zlíně - Prštném, Náves č. p. 602, přičemž bude provedena výměna tohoto vozu za vůz CAS 24 Š706 RTHP, který na stejné místo a ve stejný čas přistaví zástupci jednotky sboru dobrovolných hasičů Kostelec.

V opačném případě budu nucena přistoupit k řešení vzniklé situace dostupnými právními prostředky, včetně požadování náhrady škody, která by v souvislosti s tím SMZ vznikla.

S pozdravem

Zlín, 10. listopadu 2008



PhDr. Irena Ondrová
primátorka